

Игры – это не только забава, но и эффективный способ развития у детей различных навыков. Они помогают укрепить связь между родителями и детьми, а также стимулируют творческое мышление и воображение. Литературные игры – один из самых интересных и полезных видов игр для детей. Они позволяют проникнуть в мир книг и открыть для себя новые горизонты литературы. В этой статье мы рассмотрим несколько простых, но захватывающих игр, которые помогут вам провести время с детьми, познакомиться с классическими произведениями литературы и развить их любовь к чтению.

Вам понадобится разве что удобно сесть.

Игра «Кто я»? или «Литературный крокодил». Игру «Крокодил» в нашей стране знают почти все. Правила просты: нужно объяснять слова так, чтобы вас поняли.

Например, игроки записывают имена известных персонажей (писателей, поэтов, название произведений и т.д.) на карточки или листки бумаги и кладут их в



шляпу, корзину или другой контейнер. Один игрок выбирает карточку и кладет её на лоб без просмотра, чтобы другие участники могли её видеть. Затем оставшиеся игроки задают вопросы, на которые можно ответить «да» или «нет», чтобы выяснить, кто они. Вопросы могут касаться любых аспектов личности или характеристик персонажа. Если игрок ответил на вопрос «да», то его очередь продолжается. Если игрок ответил на вопрос «нет», то ход переходит к следующему игроку. Игроки могут задавать вопросы до тех пор, пока они не отгадают свою личность, либо пока они не исчерпают свои вопросы. Как только игрок отгадывает свою личность, он становится ведущим и выбирает следующую карточку для другого игрока. Игра продолжается до тех пор, пока все игроки не отгадают свои личности. Важно не говорить имя

персонажа во время игры, чтобы не давать подсказки другим игрокам. Также следует избегать вопросов, которые имеют только один ответ или которые не относятся к персонажу.

Игра «Однажды в сказке». По очереди создавайте вместе свою сказку. Первый игрок начинает с фразы «Однажды» в одно предложение, добавляя, что произошло и где. Следующий игрок сочиняет ещё одно предложение. Так повторяется по кругу. Добавляйте забавные повороты в сюжет, по очереди создавая свою собственную историю. Запишите по возможности эту сказку, чтобы послушать целиком, будет ценный сувенир лета.



Игра «Черный с белым не берите, “да” и “нет” не говорите». Прочитайте рассказ или сказку. А можно и поговорить о знакомом произведении. Но, задача одного игрока — задавать вопросы, да такие, чтобы на них хотелось ответить запрещенными словами, вынесенными в название игры. Второй же должен как можно дольше продержаться и не употребить их. Кстати, список слов можно расширить, а еще добавить запретные действия — например, не смеяться или в конце каждого предложения подмигивать.



Классика — игра «Города». Поменяйте тему на литературный лад. Например, нужно назвать писателя, начинающийся на последнюю букву названия от предыдущего игрока. «Пушкин», — говорит один игрок. «Носов», — отвечает второй.

Игра «Цитатный марафон». Один игрок называет цитату из книги или фильма, а остальные должны угадать, откуда она. Цель игры - придумать как можно больше цитат и угадать их происхождение.

Игра «Ассоциации». Загадайте книгу (писателя), следующий должен моментально сказать ассоциацию к нему. И так по цепочке.

Игра «Третий лишний». Называем 3 слова на литературную тему. Задача участников — угадать, какое из них лишнее. Самое интересное заключается в том, что одни и те же слова можно объединить между собой в разные группы.



А какие литературные игры предпочитаете Вы?